

为什么中国足协做啥都讨人厌



中超又一位大牌加盟,奥斯卡正式登陆上海。中超各俱乐部正在积极运作外援的时候,中国足协发出的意见函,真是不合时机。 新华社发



言之有李

□李志刚

每逢年底是非多,对此中国足协想必深有体会。最近,由“中国足球协会职业联赛理事会执行局”下发的“关于修改中超联赛规程有关外籍球员报名条款的征求意见稿”曝光,不出意外,网上网下“板砖”齐飞、骂声一片,做人做到这份儿上,以至于做什么都被质疑、被批评、被斥责,除了中国足协,也真是没谁了。

大家不妨先看看这个“征求意见稿”到底说的啥?其初衷是“近年中超联赛各俱乐部因持续引进高水平外籍球员而造成的高投入受到社会广泛关注,高水平的外籍球员给中超联赛带来了活力并在一定程度上提高了中超联赛的观赏性,但也增加了俱乐部的财务负担,减少了国内球员的上场机

会”;“为了引导职业联赛各俱乐部立足长远发展”,中国足球协会将继续完善落实俱乐部准入关于俱乐部财务要求的同时,提议对《2017中超联赛规程》关于外籍球员上场人数的条款进行微调,具体调整为:将原每场比赛的11名首发上场及7名替补运动员中的外籍球员人数限制由“4+1”调整为“3+1”,足协在此特意注明,外援“注册人数、人次不变”。

总体而言,足协的想法是没错的。远的不说,就说亚冠联赛吧,这些年来一直使用的是“3+1”的外援报名政策,这就使得有机会参加该项赛事的中超队伍,每一年都得自动消减一名外援,由于中超、亚冠之间存在这一反差,不少中超球队极不适应。事实上,国内舆论界也早就有“中超酌情改变外援政策”的呼声,那么为什么,中国足协顺应了民意,却还是落了埋怨呢?恐怕还得从足协政策出台的时机、背景、方式方法等方面找找原因。

从时机上来说,现在有些

下手早的俱乐部,已经用足了5名外援名额,合同都已经签了,足协此时出台新规,让他们怎么办?从背景上而论,足协名为“征求意见”,也要求各俱乐部如实回答“同意”还是“不同意”修改,但不久之前,足协刚刚出台“各俱乐部如不让球员参加国字号球队集训便将受罚”的硬性规定,现在,谁敢“出头”违背足协的意思?从方式方法上检讨呢,这么大的事,早一点听取社会各界的想法,是不是效果会更好一些?明明可以好好讨论的事情,干吗非得闭门造车,自己一拍脑门或者大腿就定了?

中国足协,据说早就与国家体育总局足管中心脱钩了,但形式易变内在难调,在骨子里,可能还有一批具体的工作人员把自己当作发号施令的“官老爷”,可以一言九鼎,而且永远正确。想一想吧,这样一副嘴脸,做什么能让人喜欢?好事都能办瞎喽,何况,有些事,好与不好,还是两说着!

上港官宣奥斯卡加盟 “90后”巨星4年转会费翻倍

本报讯 12月23日,上海上港集团足球俱乐部为所有上港球迷送上一份圣诞大礼,俱乐部正式宣布成功引进切尔西大将奥斯卡,下赛季开始,奥斯卡将身披上港战袍,与球队一起征战。

上港方面通过官方微博写道:“上海上港集团足球俱乐部与切尔西足球俱乐部已正式完成关于巴西球员奥斯卡的转会协议。奥斯卡将于近日抵达上海,正式加盟上海上港。在效力于切尔西的4年时间里,奥斯卡在各项赛事中为球队出场203次,打进38球,并与球队一起获得了一座英超联赛的冠军、一座欧联杯的冠军和一座联赛杯的冠军。2017赛季,这位以攻击型前腰著称的球员将身披上港队战袍与上海上港一起向新赛季的夺冠目标发起冲击。”

2012年7月25日,英超豪

门切尔西官方宣布与奥斯卡签约,转会费高达3200万欧元,结果4年之后,他的转会费已经达到了6100万欧元。不过,奥斯卡本赛季出场机会不多,在孔蒂出任切尔西队主教练之后,奥斯卡代表切尔西出场11次没有进球有1次助攻,不再是切尔西不可或缺的球员。作为一名登陆中超联赛的“90后”足坛巨星,奥斯卡必须用他的精湛球技带给中国球迷赏心悦目的视觉享受。

奥斯卡3岁丧父,与父亲同名。奥斯卡的父亲年少时球技出众,但为了谋生未能走上职业足球道路。奥斯卡替父圆梦,不仅成为职业球员,而且还成长为足坛巨星,被誉为新卡卡。奥斯卡经历过巴甲和英超的洗礼,欧冠首秀梅开二度,世青赛决赛上演帽子戏法,世界杯首秀取得进球,随

队夺得过世青赛冠军、联合会杯冠军、英超联赛冠军、联赛杯冠军、欧联杯冠军。

奥斯卡正式加盟上海上港之后,他也取代了胡尔克,成了中超球队中目前市场身价最高的球员。根据转会市场的数据,奥斯卡目前的市场身价为3500万欧元,而此前中超身价最高的球员是奥斯卡现在的队友胡尔克,胡尔克目前被标的身价为2200万欧元,其次是特谢拉的1900万欧元。

虽然奥斯卡还没有抵达上海,不过对于未来充满信心和憧憬的奥斯卡透过一段漂洋过海而来的小视频,表达了他对于加盟上港的心情和决心。未来,奥斯卡将和上港一起全力以赴,在亚冠、中超、足协杯三线作战冲击一个冠军的目标。

(新体)

蒙蒂略告别鲁能登陆巴甲

本报讯 山东鲁能泰山俱乐部23日在官网发布公告称,俱乐部与阿根廷外援蒙蒂略的合同将于今年年底期满,经双方友好协商后决定不再续约。

蒙蒂略2014年1月加盟鲁能泰山俱乐部,迄今中超出场64次,进14球;亚冠出场20次,进6球;足协杯出场11次,进1球,加上超级杯共出场96次,进球21个。他与鲁能泰山队一起夺得2014足协杯冠军、2015超级杯冠军,2016赛季帮助球队打进亚冠联赛八强。鲁能公告中表示,俱乐部衷心感谢蒙蒂略为球队作出的贡献,同时也祝愿他在新的足球旅程中

一帆风顺。

另据巴西足球甲级联赛博塔弗戈俱乐部北京时间23日凌晨发布的官方推特,32岁的蒙蒂略加盟该球队。蒙蒂略将身披博塔弗戈10号球衣,蒙蒂略的加盟是送给博塔弗戈球迷的圣诞节礼物。蒙蒂略通过个人推特转发了博塔弗戈的官方消息,并表示感谢博塔弗戈对自己的信任,要拿出最好的表现。据《环球体育》等巴西媒体报道,蒙蒂略与博塔弗戈签约两年,蒙蒂略在博塔弗戈的年薪约为200万欧元,大约相当于在山东鲁能时年薪的40%。(宗文)



为鲁能效三个赛季后,蒙蒂略选择离开。 本报记者 王鸿光 摄